

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горнома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

155 (3307) Вторник, 15 августа 1944 г. Цена 20 коп.

## Прекратить отставание подготовительных работ

Большевистское планирование производства всегда построено так, что предусматривает не только работу сегодняшнего дня, но и будущее производства, его завтрашний день, его перспективы.

Экономические перспективы в угольной промышленности определяются в значительной мере объемом подготовительных работ, которые решают воспроизводство отработанной линии забоя и обеспечивают полную очистную линию. Без запаса новых лав невозможно организовать стройный производственный процесс, обеспечивающий бесперебойное выполнение государственного плана угледобычи, невозможно оградить шахты от срывов, от лихорадочности в работе.

Организация работ, построенная по принципу лишь бы давать уголь сегодня, не что иное, как порочная система, хищническая система угледобычи, достойная самого жестокого осуждения.

На шахтах нашего треста с подготовительными работами дело обстоит далеко неблагоприятно. Достаточно ознакомиться с данными за 6 месяцев текущего года, чтобы в этом убедиться.

По шахте „А“ план прохождения главных выработок за полгода выполнен лишь на 73,2 проц., по шахте „Новая“ всего на 58 проц. Недопустимо плохо идут работы в этом направлении по шахте им. С. М. Кирова: план прохождения главных выработок выполнен здесь только на 80,5 проц., а общих выработок — на 96,9 проц., то-есть хуже, чем на остальных крупных шахтах треста.

Отставание трех шахт привело к тому, что в целом по тресту план подготовительных работ за 6 месяцев текущего года по главным выработкам выполнен лишь на 97,2 проц.

Серьезную тревогу внушают данные о ходе подготовительных работ за 10 дней августа. По шахте им. С. М. Кирова декадный план по главным выработкам выполнен немногим больше половины, по „Журинке“ невыполнен на 6 процентов, по шахте „7 Ноября“ — на 17 проц.

Особенно „отличилась“ шахта „А“. За 10 дней план главных подготовительных работ выполнен здесь только на 31 проц., общих — на 60 проц. А как уже известно из цифр, приведенных выше, ни начальнику шахты тов. Агееву, ни главному инженеру тов. Хорину нет никаких оснований

для самоуспокоенности. За ними еще значительный долг по главным выработкам, накопленный за 7 месяцев этого года

Чем объяснить такое беспечное отношение ряда командиров шахт к важнейшему участку производственного плана? Из бесед с начальниками подготовительных участков вырисовывается довольно ясная картина недопустимого отношения отдельных шахтоуправлений к насущным нуждам и требованиям этих участков.

Где больше всего недокомплект рабочей силы? На подготовительных участках. Кто хуже всех снабжается материалами и оборудованием? Подготовительные участки. Кому дольше всех и недоброкачественнее всех производится ремонт механизмов? Подготовительным участкам.

Прав инженер пласта подготовительных работ тов. Грабина, когда говорит, что на шахте им. С. М. Кирова подготовительные участки в шахтоуправлении „на положении пасынков“.

В тресте нет ни одной шахты, где бы укомплектованность подготовительных участков рабочей силой достигала ста процентов. На шахте им. С. М. Кирова на подготовительных участках всего 83,9 проц. рабочих, на шахте „Журинка“ — 87,7 проц. на шахте им. Ем. Ярославского — 97 проц. и т. д. Набором рабочей силы, подготовкой квалифицированных забойщиков и проходчиков на шахтах не занимаются, и требования начальников подготовительных участков в этом отношении остаются гласом вопиющего в пустыне.

Во многом в невыполнении планов особенно по главным выработкам виноваты и сами командиры участков. Они недостаточно энергично внедряют механизацию трудоемких процессов, недостаточно активно применяют скоростные методы проходки, не организуют обучения кадров непосредственно на рабочем месте. Все это плюс недопустимое отношение к участкам подготовительных работ со стороны шахтоуправлений и отделов треста дают свои печальные результаты.

Подготовительные работы требуют серьезного внимания. Урок на шахте им. С. М. Кирова, где нанет сведен фронт резервных лав, могущих незамедлительно заменить лавы, выходящие из строя, достаточно поучителен и достаточно дорого стоит, чтобы не придавать этому значения.

## НАВСТРЕЧУ СЛЕТУ СТАХАНОВЦЕВ КОМБИНАТА „КЕМЕРОВУГОЛЬ“

### ДВА ПЛАНА

Горняки подготовительного участка № 6 (начальник тов. Юров) шахты „Журилка“ за работу в июле держат шахтовое переходящее красное знамя. Хорошо работают и в августе. За 13 дней участок прошел 26 пог. метров сверх плана.

13 августа участок дал 2 плана. Все смены участка перевыполнили свои задания. Смена горного мастера тов. Муртазина выполнила план на 320 проц. Забойщики т. т. Павлов, Кульков, Колганов, Золочевский дали по 250 проц. нормы, три нормы дал забойщик т. Шишкин — кандидат на слет стахановцев.

А. Ермашевич.

### Мастера угля

В социалистическое соревнование за звание „Мастер угля в дни Отечественной войны“ включились известные на шахте „А“ забойщики 5 участка т. т. Давыдов, Шекурин, Фолин и знатный лесодоставщик тов. Шемеко. Июльскую норму т. т. Давыдов, Фолин и Шекурин выполнили на 137 проц., в июле сработали на 151 проц. Лесодоставщик т. Шемеко на протяжении года работает за двоих, а бывают дни, когда и за троих. В июне он выработал 221 проц. нормы, в июле — 243 проц.

Бойцы трудового фронта сейчас получили почетное звание „Мастер угля в дни Отечественной войны“.

Отвечая на обращение кизеловцев, тов. Шемеко сейчас работает на уровне 250—300 проц. Не снижают в августе темпов и т. т. Шекурин, Фолин, и Давыдов.

В. Цаюк.

### ШЕСТЬ НОРМ

200—300 проц. нормы — вот показатели токаря механического цеха шахты имени С. М. Кирова, коммуниста тов. Орлова. Когда он узнал об обращении горняков шахты им. Сталина Кизеловского угольного бассейна — наярять все силы на усиление помощи фронту, то взял на себя обязательство работать еще лучше.

Слова старого горняка подкрепляются делами — 11 августа в третьей смене тов. Орлов дал наивысшую по цеху производительность труда. За 8 часов работы он выполнил 600 процентов нормы на изготовлении деталей для шахтных механизмов.

М. Павлов.

### ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ СЛЕТА СТАХАНОВЦЕВ

6 дней подряд горняки шахты „А“ держат стахановскую вахту. В эти дни они решили во что бы то ни стало ликвидировать задолженность по шахте, накопившуюся за первые дни августа, и с честью встретить слет стахановцев.

12 августа коллектив шахты рассчитался с долгом и выдал 80 тонн угля сверх плана.

В этот день большинство участков перевыполнило производственное задание. Свыше 160 проц. плана дали коллективы 2 и 4 участков (начальники т. т. Южанкин и Гор-

нятенко), на 141,5 проц. выполнил план коллектив 8 участка (начальник т. Тараканов). Горняки 3 участка несколько месяцев подряд не выполняли плана. В этот день они так организовали труд, что выполнили суточное задание на 140 проц. Навалоотбойщики т. т. Осис и Урусов помогли участку выдать 73 тонны дополнительного угля. В этот день они выработали почти по полторы нормы каждый.

Горный мастер 7-го участка т. Данилов со своим коллективом на собрании обязался выдать 45 тонн сверх плана, а выдал 52 тонны.

### Из отстающих в передовые

16-й участок шахты имени С. М. Кирова на протяжении последних месяцев не выполнял плана, недодавал Родине сотни тонн угля.

В начале августа горняки участка, обсудив на своих посменных собраниях обращение шахтеров Кизеловского угольного бассейна, решили смыть позорное пятно отставания, крепко поработать в этом месяце. Сейчас дела участка пошли лучше, выполняется и перевыполняется суточный план.

Прекрасно работает на этом участке бригада навалоотбойщиков, руководимая коммунистом тов. Бухтияровым.

Бригада ежедневно дает по 120—150 проц. задания. Сам тов. Бухтияров и навалоотбойщик его бригады тов. Бусенко за смену выполняют норму на 130—180 проц.

Бригада навалоотбойщиков тов. Зайкова сменное задание выполняет на 120—130 проц.

Самоотверженная работа передовых горняков вывела этот участок из прорыва. За 13 дней августа на счету коллектива имеется 170 тонн сверхпланового угля. До конца месяца коллектив участка обязался выдать в сталинский фонд победы 500 тонн угля.

П. Мирошнин.

### Погасить задолженность

Никогда еще шахта „Комсомолец“ не имела такой задолженности, как в августе — 1226 тонн угля.

С такими показателями позорно встречать предстоящий слет стахановцев комбината „Кемеровуголь“. Обсудив на собрании вопрос о плохой работе шахты, горняки решили с 13 августа встать на стахановскую вахту и к 20 августа ликвидировать долг.

В первый день вахты 13 августа шахта выполнила план на 122 процента. По-фронтальному работал коллектив 8-го участка (начальник тов. Чернявский), 130 тонн угля выдал горняки в этот день в фонд победы. По 170 процентов задания дали бригады навалоотбойщиков т. т. Шатакова и Бирюкова.

Коллектив участка № 4 (начальник участка тов. Цыкунов) выдал сверх плана 98 тонн угля.

150 тонн угля выдал в фонд Верховного Главнокомандования коллектив 1-го участка (начальник тов. Михайлов).

Чтобы погасить долг к 20 августа, как обещали горняки, на таком уровне должны работать все участки и бригады шахты ежедневно.

М. Тагильцев  
(по телефону).

### Не давать пощады лодырям

Моя бригада три месяца работала хорошо, все рабочие выполняли и перевыполняли свои нормы. Сейчас же даем только план. По вине механика участка тов. Бузова часто случаются аварии механизмов. Бузов совершенно не контролирует работы слесарей, не производит планово-предупредительного ремонта. Из-за его расхлябанности мы не менее 5 раз в смену останавливаем работу: то мотыль слетит, то роторная шестерня спадет, то решетки разболтаются и т. п.

Мешает работать бригаде навалоотбойщик Муртазин.

Производительность его труда не превышает 30 проц. Муртазин может хорошо работать, но не хочет. Я прикрепил его к лучшему навалоотбойщику тов. Богданову. Ничего не вышло. Взятся обучать сам — тоже толку нет. Лишал упряжек, в шахтком к начальнику шахты вызывали — не исправляется. Я считаю, что такого саботажника надо судить.

Гораздо позже Муртазина взялся я обучать тов. Макарова, он уже крепление делает самостоятельно. Я, как брига-

дир, стараюсь показать пример высокой производительности труда. 12 августа на собрании рабочих я обязался дать не менее 3 норм за смену. Хорошая отпалка и бесперебойная доставка порожняка дали мне возможность выполнить производственное задание на 455 проц. Коллектив бригады выполнил сменный план на 158,7 проц.

До конца месяца мы решили работать не ниже, чем на 150 проц.

П. Чурсин.  
бригадир навалоотбойщиков  
2-го участка шахты „А“.

Трибуна агитатора

Борьба за производственный план

Наш литейный цех на протяжении многих месяцев занимает одно из первых мест в соревновании среди коллективов цехов завода „Красный Октябрь“.

Я работаю агитатором цеха больше полугода. Одновременно я же и партгруппорг цеха. Эти две обязанности ставят передо мной ответственные задачи.

Большую помощь в агитационной работе оказывает мне работница Аня Манохина. Она комсомолка и честно выполняет поручение, полученное от партийной организации.

Большинство рабочих нашего цеха — молодежь и женщины, пришедшие на завод в дни войны. Им нужна особая поддержка и помощь. Для развертывания социалистического соревнования в цехе я провожу индивидуальные беседы.

А вот случай с Борисом Роженко. Парень он способный, толковый, но к работе относится нерадиво.

моя сегодняшняя статья в газете, критика через печать дойдут до его сознания и исправят его.

Большая агитационно-массовая работа в цехе проведена по обучению новых неопытных рабочих.

Наш цех молодой, он вырос в дни войны. Жены фронтовиков, бывшие домохозяйки — основной костяк цеха.

Теперь Лиза и Тамара работают самостоятельно, выполняя норму выработки.

Бич в литейном деле это брак. Поэтому агитационная работа проводится и в этом направлении. Вот молодой формовщик Павел Жуков. Он один из аккуратнейших формовщиков, у него уж брака никогда не найдете.

Коммунисты нашей партгруппы т.т. Киреев, Карикова, кандидаты в члены партии т.т. Ганжа, Касыцын, Фомичев, Манохина всегда помогают мне в агитационной работе.

Я не собираюсь останавливаться на достигнутом. Мне нужно добиться еще большей действенности агитации, более высокого качества проводимых бесед.

Г. Нестеренко — агитатор, мастер завода „Красный Октябрь“.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 13 АВГУСТА

В течение 13 августа западнее города ПСКОВ наши войска продолжали наступление, штурмом овладели уездным центром ЭСТОНСКОЙ ССР городом ВЬУРУ, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов.

Северо-западнее города РЕЗЕННЕ (РЕЖИЦА) наши войска, сломив сопротивление противника, овладели уездным центром ЛАТВИЙСКОЙ ССР городом и железнодорожным узлом МАДОНА, а также с боями заняли более 20 других населенных пунктов.

Северо-западнее и западнее города БЕЛОСТОК наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 80 населенных пунктов.

Севернее и северо-западнее города СЕДЛЕЦ наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 100 населенных пунктов.

Западнее города САНДОМИР на плацдарме на левом берегу реки ВИСЛА наши войска отбивали контратаки пехоты и танков противника.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 12 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 75 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 66 самолетов противника.

Подготовительные работы — на положении „пасынка“ Командиры шахт им. Кирова и „Журилки“ забывают, что это завтрашний день угледобычи

Решают кадры

Наш участок подготовительных работ нецелесообразно выполняя государственный план по прокладке общих выработок в июне и июле.

В августе мы не выполняем плана даже по общим выработкам. На участке нехватает рабочей силы. Нам недостает в общей сложности 39 человек.

Классики и другие выполняли сейчас нормы выработки от 80 до 100 процентов, а в отдельные дни и перевыполняют.

Но этого, конечно, недостаточно. Шахтоуправление не проявляет заботы о подготовке квалифицированных забойщиков. Я знаю забойщиков с большим опытом работы занятых не по своей специальности.

На укрупнительном участке кадрами надо обратить серьезное внимание и оказать существенную помощь. Без кадров мы не сможем ударными темпами организовать проходку южно-коренного штрека и других главных выработок.

Шахтоуправление два месяца назад получило мою заявку на колонковую лебедку. Но лебедку дали на участок лишь недавно.

Давно я ставлю вопрос о том, что необходимо механизировать трудоемкие процессы, например, погрузку. Сейчас приходится делать перекидки на расстоянии 5 метров.

В результате недостаточного внимания шахтоуправления к подготовительным работам участок не прошел с начала месяца к плану 30 пог. метров главных выработок.

В. Железковский — нач. участка подготовительных работ № 9 шахты „Журилка“.

ЛИШЬ БЫ ВЗЯТЬ УГОЛЬ СЕГОДНЯ

Подготовка новых лав, новой очистной линии забоя — это жизнь завтрашнего дня шахты. Чем больше будет подготовлено новых лав, тем больше гарантии в том, что план угледобычи на шахте будет выполняться.

Крупнейшая шахта нашего треста — им. С. М. Кирова не выполняет государственного плана угледобычи. Одна из основных причин этого провала — недостаточный фронт линии очистного забоя.

За 7 месяцев план подготовительных работ по нашей шахте выполнен на 97,1 проц., в том числе главных — на 79,5 проц.

Несколько раз партийное бюро шахты слушало меня на заседании бюро о ходе подготовительных работ, выносились решения.

Каково отношение к подготовительным работам на шахте можно судить по такому факту. Подготовительные участки укрупнительной рабочей силой только на 75 проц.

В последнюю очередь подготовительные участки снабжают оборудованием. Больше двух лет из-за отсутствия насоса стоит Снятковский уклон.

В июле по распоряжению главного инженера шахты тов. Ускова на 3-й участок должны были дать три привода.

Начальник участка тов. Никулин, оторвав от основной работы забойщиков, своими силами перенес железнодорожной площадки эти пригоды в мехцех шахты для переделки.

Задерживается подготовка новых лав на 7-м подготовительном участ-

ке. Очень медленно движется штрек. Нужно было пройти его за 10-12 месяцев, а он проходит уже больше двух лет, и конца не видно.

А как относится к нашим заказам мехцех? Недели три тому назад 13-й участок в механический цех шахты сдал срочный заказ на поделку головных опор для конвейерного штрека.

Месяца 4-5 тому назад лес, глину, рельсы и другие вспомогательные материалы на подготовительные участки доставлялись силами транспорта.

Не было никакого распоряжения со стороны шахтоуправления и на то, чтобы рабочих подготовительных участков снабжать лампочками в последнюю очередь.

Недокомплект рабочей силы на подготовительных участках, недостаток оборудования, плохое снабжение лесом, особенно затяжками, отсутствие которых отражается на качестве проходки.

О таком положении на шахте с подготовительными работами знает и трест, но конкретных мер не принимается.

Тресту так же необходимо урегулировать вопрос с планированием. Каждый месяц дадут один план, его доводишь до участка, участок — до бригад.

Подготовительным работам на нашей шахте должно уделяться большее внимание, иначе шахта может оказаться в таком положении, что линии очистного забоя не будет.

Г. Грабина — инженер пласта подготовительных работ шахты им. С. М. Кирова.

Сообщения из-за границы

В Бретани войска союзников атакуют крепость в городе Сен-Мало, где все еще оказывают сопротивление уже остатки германского гарнизона.

Тяжелые бомбардировщики союзников совершили налеты на базы германских подводных лодок в Бресте, Ла-Паллис и Бордо во Франции.

В Италии войска союзников вступили в город Флоренция.

В итальянском городе Пьемонте ранен главарь фашистской партии Паволини. Партизаны ранили Паволини перед его отъездом в одну из фашистских частей.

12 августа крупные соединения

американских бомбардировщиков совершили налеты на германские аэродромы в Северной Франции.

В ночь на 13 августа крупные соединения английской авиации бомбардировали Брауншвейг и другие города Германии, а также различные объекты гитлеровцев в Северной Франции.

Зам. ответ. редактора Р. ЛОБАНОВА.